

自從家中設置佛堂後，每天清晨都由我上供水，及收回供水。剛開始常將收回的水拿去澆佛堂的萬年青，直到有位法師來訪，告訴我太太，供過佛的水都有佛菩薩加持，係一種大悲水，若只澆花只有花得到好處，應倒到外面與法界眾生結緣，則可讓更多的眾生得到佛菩薩的慈悲加持。在旁邊聽的我想到既然供過的水算是大悲水，不妨也分一點來喝，希望能增長智慧與慈悲，因此就嘗一兩口看看。突然間我發現，唉喲！不得了，供過佛的大悲水竟然是如此的甜美，這怎麼可能？因供佛與家中飲用的都是RO逆滲透水，係一種完全無雜質與味道的水，供水味道與原來不同，是不是供水的杯子有什麼物理或化學作用，抑或佛堂的靈氣很好，會從空氣中滲入某些物質呢？雖有了這個疑問存在，但實在是不好意思老是在請教老和尚，何況有時也發現水的甜美味道不盡相同，而最近終於讓我找到答案了。

前幾天我有位師兄請我去他家用餐，飯後到他的佛堂禮佛。我發現主人的佛龕上十分熱鬧。因我這位朋友原係某教的壇講師，後來發願要護持實修實證的大修行人，經過尋尋覓覓而皈依惟覺老和尚開始努力學佛，因此他的佛龕除供奉三尊佛（釋迦牟尼佛、藥師佛、阿彌陀佛）外，左側有祖先牌位，右側為無極老母、前面一排還有關公（伽藍尊者）、達摩祖師、財神，及土地公等林林總總，而且在擁擠的神桌上還擺了四套供水。我突然靈機一動，告訴他說：「師兄，你這麼有分別，擺了四套供水，我看這些水喝起來一定有所不同。」主人笑著答道：「這怎麼可能？我家供的水都是RO逆滲透的純水，味道應該都一樣的。」我說：「不然我們來作實驗，我將四組供水編號，大家把嘗的結果判定出來。」

## 菩薩加持的水特別甜

一共有六位人士參加測試，測出的結果令大家眼睛一亮——供佛的水質被列為最優，十分甜美；供達摩祖師的為優等，亦是甜味；供祖先的水味道平平；而供神明的居然十分難嘗，竟有消毒水的味道。由於大家裁判的結果完全一致，可是想了半天，實在找不出為何四種供水會產生不同的味道，因為佛堂的環境應該都是一樣的，杯子也沒有什麼差異，於是大家一致決議去請教老和尚。惟覺老和尚聽了我們的來意後很慈悲地回答：「佛菩薩已出三界，不必吃喝，對供水或供品不飲用，但祂很慈悲，由於你有恭敬心、平等心來禮敬供養，因此祂對供水供品會加持，使供水的味道變甜美；而一般神鬼位在三界之欲界，還有吃喝的欲望，對於供水或供品都會擷取其精華，因此剩下的水或供品味道都較差。至於你偶爾發現供佛的水味道甜美不盡相同，可能因你心境不夠安定。」

聽完師父的解說後，大家都很高興，歸程時有位師兄說：「難怪有人常說祭拜鬼神的供品都很容易壞掉，要趕快用，我還以為是七月天關係容易腐壞，下次有機會我們再來比較佛菩薩與鬼神的供品或供水好嗎？」我笑著回答：「隨緣吧！一要比較，反而喪失恭敬心、平等心，還是先把恭敬心、平等心培養好比較要緊。」